

## Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Sandro Kappe (CDU) vom 17.03.22

### und Antwort des Senats

**Betr.:** Sporthalle Steilshoop

**Einleitung für die Fragen:**

*Mit Drs. 22/6148 teilt der Senat mit, dass untersucht werde, mit welchem baulichen und finanziellen Aufwand eine Umrüstung in eine Versammlungsstätte mit mehr als 200 Besucherinnen und Besuchern möglich ist.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat:*

**Frage 1:** *Ist die Prüfung bereits abgeschlossen?  
Wenn ja, mit welchem Ergebnis?  
Wenn nein, zu wann wird mit einem Ergebnis gerechnet?*

**Antwort zu Frage 1:**

SBH | Schulbau Hamburg, das Bezirksamt und der Verein sind nach ausführlicher Beratung zu dem Ergebnis gekommen, dass der sehr hohe wirtschaftliche Aufwand in keinem angemessenen Verhältnis zu dem Mehrnutzen steht. Daher wurde entschieden, eine Umrüstung nicht weiter zu verfolgen. Die wenigen Veranstaltungen, die eine solche Halle erfordern, können in Abstimmung zwischen Verein und Bezirk in den dafür ausgelegten Sporthallen im Bezirk Wandsbek stattfinden.

**Frage 2:** *Welche Baumaßnahmen sind an der Sporthalle Steilshoop geplant?  
Wann sollen diese beginnen, enden und wie teuer sind diese?*

**Antwort zu Frage 2:**

In den Jahren 2022 bis 2024 sind reguläre und größere Instandhaltungsmaßnahmen, hauptsächlich an den technischen Ausbaugewerken Elektro, Lüftung und Sanitär sowie Dach- und Fassadenarbeiten geplant. Zu den Kosten kann zurzeit noch keine endgültige Aussage getroffen werden. Die Maßnahmen werden keinen Einfluss auf die genehmigte höchstzulässige Zuschauerzahl haben.

**Frage 3:** *Welche Sporthallen in Hamburg dürfen Veranstaltungen mit mehr als 200 Teilnehmern ausrichten?*

**Antwort zu Frage 3:**

In folgenden Sporthallen dürfen Veranstaltungen mit mehr als 200 Teilnehmenden ausgerichtet werden:

- Otto-Ernst-Straße 34, 22605 Hamburg
- Willhöden 74, 22587 Hamburg
- Walter-Rothenburg-Weg 37, 21035 Hamburg
- Wegenkamp 3, 22527 Hamburg
- Dratelnstraße 26, 21109 Hamburg
- Ladenbeker Furtweg 159, 21033 Hamburg

- Alter Teichweg 200, 22049 Hamburg
- Am Johannisland 4, 21147 Hamburg
- Eißendorfer Straße 26, 21073 Hamburg
- Neumoorstück 1, 21147 Hamburg
- Scharbeutzer Straße 36, 22147 Hamburg
- Witthöfftstraße 8, 22041 Hamburg
- Sporthalle Hamburg, Krochmannstraße 55, 22297 Hamburg
- Sporthalle Wandsbek, Rüterstraße 75, 22041 Hamburg